

藏文名称



扫码关注西藏商报、快搜西藏

去年全区生态环境质量状况总体稳定

西藏仍然是世界上生态环境质量最好的地区之一

A02 要闻

80件
阿坝州馆藏版画
亮相西藏美术馆



6月3日上午，“盛世馆藏——阿坝州美术馆藏版画作品展”在西藏美术馆开幕，80件来自阿坝州美术馆的馆藏精品版画惊艳亮相，为观众带来一场极具民族特色与时代魅力的视觉之旅。此次展览将持续至6月14日，免费向公众开放。

开幕式上，阿坝州美术馆馆长俄玛塔感慨万千。“西藏美术馆是民族艺术走向世界的窗口，更是我们学习的标杆。”俄玛塔表示，此次阿坝版画与西藏艺术空间的相遇，不仅是对艺术本真的坚守，更让民族文化在交流中焕发新生。现场，艺术家易生向西藏美术馆捐赠了6件黑白木刻作品，其以简练刀法与强烈黑白对比，传递出震撼人心的艺术力量，成为开幕式一大亮点。

步入展厅，经典版画与“藏族祥巴”作品交相辉映。作为展览的重头戏，“藏族祥巴”融合传统绘画与版画技法，色彩浓烈、纹样繁复，生动展现藏族民俗风情与精神内涵；经典版画则以多元风格，记录时代变迁与地域特色，既有细腻写实的生活图景，也有充满张力的抽象表达。

“这些作品是从阿坝州美术馆数千幅藏品中精挑细选而来。”西藏美术馆馆长拉巴次仁介绍，其中不少“藏族祥巴”作品曾在全国重要展览中屡获殊荣，充分展现阿坝艺术家的创新探索。他认为，此次展览不仅是艺术精品的集中展示，更为川藏两地搭建起文化互通的桥梁，对推动民族文化互鉴、区域艺术合作意义深远。

文/记者 旦增玉珍
图/西藏日报见习记者 冯琳琳 摄

2025年国际旅行商西藏行活动正式启动

商报讯(记者 张琳)由文化和旅游部国际交流与合作局指导，西藏自治区文化和旅游厅主办的“中国西藏·扎西德勒——2025年国际旅行商西藏行活动”于2025年6月4日—10日在拉萨市、日喀则市、山南市开展。此次活动邀请英国、法国、意大利、美国、日本、新加坡等17个国家的国际旅行商代表及港澳特别行政区旅行商代表共计100位，与50余家西藏本土旅行商共聚此地考察踩线、共商合作、共谋发展，为西藏文旅国际化注入新动能。

6月4日13时许，第一批来自英国、意大利、法国等欧洲国家的34位国际旅行商搭乘航班抵达拉萨贡

嘎国际机场，正式开启他们的西藏之旅。在机场候机厅，热情的藏族同胞手捧象征吉祥的切玛盒和醇香的青稞酒，以传统礼仪迎接远道而来的客人，并为他们献上洁白的哈达。国际旅行商们满怀好奇地触摸切玛盒中的五谷，品尝甘甜的青稞酒，在浓郁的藏式迎宾氛围中，真切感受到藏族人民的热情好客。

“我第一次来到西藏，也非常高兴能来到这里。”意大利旅行商 Roberta Marascali 说，“从前我的朋友来过西藏，他们告诉我西藏是一个特别美丽、特别值得来的地方。这里的人文历史和自然风景都令我非常期待。”

6月4日至10日，国际旅行商代表团将先后考察拉萨、山南、日喀则三地旅游资源。体验西藏传统与现代交融的独特魅力，带领大家全方位领略西藏的自然与人文之美。

据悉，此次活动紧扣国家“高水平对外开放”战略，依托文化和旅游部与外交部联合推出的“签发国扩容”“签证流程简化”“跨境支付优化”等政策红利，向全球释放“西藏欢迎您”的开放信号。下一步，我区将重点拓展美洲、欧洲、东南亚等客源市场，联合国际旅行商研发精品线路产品，吸引更多国际游客赴西藏感受雪域高原的自然奇观与人文瑰宝。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

铸牢中华民族共同体意识，促进各族人民交往交流交融